

英媒：「登記漏洞」 讓英國持續進口俄羅斯石油



新聞 國際簡訊

1. 俄聯邦安全委員會副主席梅德韋杰夫放狠話暗示收復基輔。頓涅茨克一天內遭烏軍27次炮擊，俄軍調兵增援。
2. 美國總統拜登11月20日迎來80歲生日，成為該國歷史上首位在任職期間年滿80歲的總統。總統拜登於當地時間20日晚宣布美國紐約州進入緊急狀態，並下令給予該州聯邦援助，以幫助當地對抗暴風雪。



3. 美國國家航空航天局(NASA)：2030年前宇航員或將能在月球上持續活動。
4. 11月21日14時21分在印尼爪哇島(南緯7.00度，東經107.00度)發生5.5級地震，震源深度10千米。地震已致162人死亡700多人受傷。
5. 地球有多重？6“隆納克”！新計數單位來了。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

【新華社北京11月21日電】英國《星期日泰晤士報》20日爆料，英國政府聲稱要禁止進口俄羅斯石油，卻把大批運抵英國的俄羅斯石油登記為「從其他國家進口」。這一漏洞讓俄羅斯石油源源不斷輸入英國。

今年5月，「馬里納三世」號油輪懸掛巴拿馬國旗，從俄羅斯南部港口圖阿普謝出發，運載近20萬桶石油，經5天航行，與一艘更大的希臘油輪「馬里努拉」號並排停靠希臘卡拉馬塔港附近水域。接下來36個小時，兩船之間連上大型橡皮管，「馬里納三世」號部分石油輸送至「馬里努拉」號。

這次船對船轉運完成後，「馬里努拉」號6月6日停靠英國林肯郡伊明赫姆港，卸下大約25萬桶石油。

據《星期日泰晤士報》報道，自俄羅斯2月在烏克蘭發起特別軍事行動以來，包括上述

運輸在內，至少39批、總價值超過2億英鎊（1英鎊約合1.18美元）的俄羅斯石油運抵英國港口，卻歸類為從其他國家進口。

英國官方數據顯示，自3月以來，價值約2300萬英鎊的俄羅斯石油運抵伊明赫姆港，進口地記錄為德國、荷蘭和比利時；價值1.3億英鎊的俄羅斯石油運抵倫敦東部泰晤士港，進口地記錄為波蘭、比利時和荷蘭。

英國國家統計局和稅務海關總署負責整理石油進口數據，按照石油發貨地、而非生產地判斷石油從哪國進口。按照國家統計局的說法，英國6月沒有從俄羅斯進口石油。稅務海關總署數據顯示，英國港口6月接收價值超過7800萬英鎊的俄羅斯石油，進口地是荷蘭、愛沙尼亞、波蘭和比利時；7月再接收價值150萬英鎊的俄羅斯石油，進口地是法國、荷蘭、德國和拉脫維亞。

一篇下議院用於向議員通報石油進口情況的研究論文顯示，英國6月和7月沒有進口俄羅斯石油。

一些油輪因船體過大無法停靠港口，需借助船對船轉運卸貨。海事專家注意到，這一轉運方式自今年烏克蘭局勢升級以來越來越普遍。《勞埃德船舶日報》能源和航運分析師米歇爾·威斯·博克曼說，船對船轉運對於「模糊貨物的目的地和來源地確實有用」。

作為對俄制裁措施之一，英國時任首相鮑里斯·約翰遜3月8日宣佈計劃逐漸停止進口俄羅斯石油。英國定於12月5日起完全禁止進口俄羅斯石油。

多名海事專家說，英國記錄石油進口的方式以及船對船轉運石油越來越普遍將令英國難以制裁俄羅斯石油。（陳丹）

木柴爐銷量激增 英國出現「柴爐荒」

【新華社北京11月21日電】由於能源費用飆升，越來越多的英國民眾為過冬購買木柴的爐子，帶動木柴爐銷量。供不應求之下，英國出現「柴爐荒」。

英國《每日郵報》網站20日報道，英國4月至6月木柴爐銷量同比猛增40%；隨著天氣趨寒，一些經銷商發現，有消費者一次購買多個木柴爐。與此同時，一些零售商報告庫存告罄。由於生產商先遭供應問題以及原料漲價，一些型號的木柴爐產量減少，有的甚至最早要到明年夏天才能供貨。

康沃爾郡爐具生產企業Anevay說，今年以來，其產品銷量環比增長10%至20%。公司首席執行官戴維·克龍涅說，一方面為「能幫助到那些被能源賬單壓得喘不過氣的客戶」而感到高興，但另一方面，公司一直在想方設法滿足不斷增長的市場需求。克龍涅說，由於激光切割設備和原料需要更長等待時間等原因，公司交貨時間已從一周增至一個月。

蘭開郡線上經銷商Choice Stoves在其網站發佈消息說，由於「柴爐荒」，公司已暫停線上訂單業務。該郡爐具安裝企業Bowland Stoves則宣佈，今年安裝業務已約滿，有意安裝木柴爐的客戶可盡早預約明年安裝。

據英國《每日電訊報》報道，總部位於蘇格蘭高地的爐具經銷商Backwoodsman說，今年

訂購「洶湧」，已導致交貨延遲，「在某些情況下，等待時間幾乎一週從3個月變成6個月」。公司工作人員說：「如果我們向德文郡的木柴爐製造商Woodwarm下新訂單，我們所商討的是（明年）6月交貨。實際上，我們公司正在考慮的是（如何安排）明年冬天的遠期訂單，以便有庫存。」

不只是木柴爐成了緊俏商品，DIY商店「五金商城」9月時說，其電鋸銷量在幾周內增長了三分之一。依照公司一名發言人的說法，這可能是因為客戶需要使用電鋸切割木柴爐所用的木料，「因為許多人試圖減輕能源上漲的影響」。

英國財政大臣傑里米·亨特17日公佈秋季預算案，內容包括將通過縮減此前承諾的能源補助等方式減少支出。依據《每日電訊報》說法，這個冬季，普通英國家庭戶均年度能源賬單將超過3000英鎊（約合2.5萬元人民幣）。（喬穎）



共觀世界盃 埃爾多安與塞西第一次握手

【新華社北京11月21日電】土耳其總統府發佈的一張照片顯示，20日在卡塔爾世界盃開幕式期間，土耳其總統雷傑普·塔伊普·埃爾多安同埃及總統阿卜杜勒-法塔赫·塞西第一次見面。

照片中，埃爾多安和塞西握手寒暄，身旁一名東道主工作人員滿臉笑容。

土耳其官方媒體阿納多盧通訊社報道，埃爾多安同多名出席開幕式的領導人短暫會晤、握手交談，其中包括塞西、巴勒斯坦國總統馬哈茂德·阿巴斯、約旦國王阿卜杜拉二世。

埃及總統府沒有就這次會面置評。

2013年7月，塞西領導的埃及軍方解職時任總統穆罕默德·穆爾西，土埃關係惡化。土耳其執政黨同穆爾西所屬埃及穆斯林兄弟會關係緊密，埃爾多安多次聲援穆爾西。兩國還在利比亞衝突和東地中海油氣開發等議題上分歧嚴重。

2020年以來，土耳其多次向沙特阿拉伯、阿拉伯聯合酋長國、埃及、以色列等國伸出橄欖枝，尋求修復雙邊關係。土耳其和埃及外交官員已就此開始磋商。

埃爾多安今年7月說，土耳其與埃及展開高層對話「並非不可能」。上周從印度尼西亞巴厘島參加二十國集團領導人會議返途中，

他告訴隨行記者，明年6月總統選舉結束後，土耳其同一些有矛盾的國家可以「從零開始」重啟雙邊關係。

法新社說，這回借世界盃開幕之機，土耳其與埃及領導人「誠摯」握手。

卡塔爾世界盃為地區國家之間改善關係提供了舞台，展示了卡塔爾的軟實力。阿聯酋在2017年斷交風波過後尚未同卡塔爾復交，這次派出副總統、即迪拜酋長穆罕默德·本·拉希德·阿勒馬克圖姆出席開幕式。以色列同卡塔爾沒有建交，經國際足聯牽線搭橋，以色列特拉維夫市與卡塔爾首都多哈首次開通臨時直航航班，方便以色列和巴勒斯坦球迷包機觀賽。（胡若愚）

